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Методические рекомендации к использованию мультимедийного дидактического материала 
«Синтаксис простого предложения в начальной школе»
Данный мультимедийный материал, выполненный в программе Smart NoteBook 19.1, разработан для учителей начальных классов, может использоваться как для фронтальной, так и для индивидуальной работы на уроках русского языка в 4 классе. Предлагаемый материал адаптивен, так как возможно вариативное использование материалов. Учитель может вносить в него изменения и дополнения в зависимости от программы, особенностей детей и целей педагогов. 
Эффективная и интересная организация деятельности обучающихся по осмыслению, восприятию и закреплению знаний о важнейших синтаксических единицах русского языка и их характеристиках является основной задачей дидактического материала «Синтаксис простого предложения в начальной школе».
Мультимедийный дидактический материал позволяет с высокой степенью эффективности добиться достижения запланированного результата обучения: формирования у школьников умения оперировать важнейшими синтаксическими понятиями и формированию требуемых умений.
Мультимедийный дидактический материал представляет собой задания для работы на смарт-доске, сгруппированные в несколько разделов.
1. Общая характеристика простого предложения, классификация предложений; (примеры заданий к каждому разделу) в характеристике
2. Главные члены предложения;
3. Второстепенные члены предложения;
4. Однородные члены предложения.

Занятие 1. Фрагмент урока русского языка с использованием мультимедийного дидактического материала «Синтаксис простого предложения в начальной школе»
Тема: «Виды предложений по цели высказывания и по интонации» 
Класс: 4
Тип: обобщение и систематизация знаний
Цель: систематизировать знания по теме Виды предложений
Планируемые результаты: обобщить знания о предложении, уметь распознавать предложения по цели высказывания: повествовательные, вопросительные, побудительные; уметь распознавать предложения по эмоциональной окраске: восклицательные и невосклицательные
	№
	Этап урока
	Слайд
	Действия учителя

	2
	Мотивация к уч.деятельности
	[image: ]
	-ребята, посмотрите, кто у нас в гостях. 
-Что он говорит?
- Давайте же отправимся в путешествие с Лунтиком и поможем ему в выполнении заданий!

	2
	Актуализация знаний. Постановка цели и задач урока
	[image: ]
	- Ребята, какое задание предлагает нам Лунтик?
- Выполните задания, которые нам предлагает наш друг.
- Мы с вами уже знаем, какие бывают предложения по цели высказывания?
- Сегодня мы еще раз поработаем по этой теме.
-Значит, какая тема унас сегодня? Какую цель мы поставим перед собой?

	5
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	[image: ]
	- А вы помните, как называются предложения, которые мы произносим с сильными чувствами?
- Давайте вспомним и поможем Лунтику выполнить задания

	
	
	[image: ../Pictures/5%20этап1.png]
	- Вспомните, как связаны между собой слова в предложении?
- Как мы должны прочитать предложение, чтоб поставить нужный знак препинания в конце?
-Чтобы закрепить всё, что вы сейчас сказали, выполним задание






100
Занятие 2. Фрагмент урока русского языка с использованием мультимедийного дидактического материала «Синтаксис простого предложения в начальной школе»
Тема: «Главные члены предложения» 
Класс: 4
Тип: обобщения и систематизации знаний
Цель: систематизировать знания по теме главные члены предложения
Планируемые результаты: уметь распознавать главные члены предложения; разбирать предложения по членам
	№
	Этап урока
	Слайд
	Действия учителя

	2
	Мотивация к уч.деятельности
	

	-Дорогие мои, наш маленький друг предлагает нам продолжить приключение.
- Вы готовы? Тогда начинаем!

	3
	Актуализация знаний
	



	- Ребята, какое задание предлагает нам Лунтик?
- Выполните задания, которые нам предлагает наш друг.





- Как закончите, сразу проверим нашу работу

	4
	Обобщение и систематизация знаний
	

 
	- Чтоб закрепить наши знания, выполним задание.
- Прочитайте, что нужно сделать?




- Что мы должны вспомнить?
Найдите в каждом предложении основу предложения и выполните задание

	5
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	

 
	- посмотрите на экран, что мы должны сделать?
- вы должны не только указать сказуемые, но и вспомнить и выбрать, какими глагольными формами они выражены



- Следующее задание требует особого внимания. Почувствуйте себя в роли учителя и исправьте ошибку








Занятие 3. Фрагмент урока русского языка с использованием мультимедийного дидактического материала «Синтаксис простого предложения в начальной школе»
Тема: «Второстепенные члены предложения»
Класс: 4
Тип: систематизации и обобщения знаний
Цель: систематизировать знания о второстепенных членах предложения и об их обозначении
Планируемые результаты: уметь распознавать второстепенные члены предложения; разбирать предложения по членам
	№
	Этап урока
	Слайд
	Действия учителя

	3
	Актуализация знаний
	

	- Вспомним, что мы знаем о второстепенных членах. Для чего они нужны в предложении?
- Выполните упражнение

	4
	Обобщение и систематизация знаний
	

 
	- Ребята, какое задание предлагает нам Лунтик?
- Выполните задания, которые нам предлагает наш друг.

- Как закончите, сразу проверим нашу работу

- Как мы выяснили, второстепенные члены предложения могут быть выражены дополнением, определением и обстоятельством
- Выполните задание на экране. Кто желает пойти первым?

	5
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	

 
	- Чтоб закрепить наши знания, выполним задание.
- Прочитайте, что нужно сделать?




- Что мы должны вспомнить?
- на какой вопрос отвечает обстоятельство? 
-От какого члена предложения ставим вопрос к обстоятельству?

	6
	Контроль усвоения
	



	- посмотрите на экран, что мы должны сделать?
- вы должны не только указать сказуемые, но и вспомнить и выбрать, какими глагольными формами они выражены


- Выполним очень интересное задание. У вас в итоге должен получиться текст.
- Вспомним алгоритм, как находить второстепенные члены, также вопросы, на которые они отвечают



Занятие 4. Фрагмент урока русского языка с использованием мультимедийного дидактического материала «Синтаксис простого предложения в начальной школе»
Тема: «Однородные члены предложения»
Класс: 4
Тип: обобщения и систематизации знаний
Цель: систематизировать знания об однородных членах предложения 
Планируемые результаты: уметь распознавать однородные члены; оформлять предложения; произносить с интонацией перечисления. Уметь употреблять предложения в речи.
	№
	Этап урока
	Слайд
	Действия учителя

	3
	Актуализация знаний 
	

	- Ребята, как называется предложение, в котором одна грамматическая основа?
-Правильно. А если в предложении две или несколько основ?
-Лунтик просит помощи в выполнении этого задания.

	4
	Обобщение и систематизация знаний
	

	- Итак, выполним следующее задание. Что вам нужно сделать?
- Работаем. Кто выйдет к доске?

	6
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	

 
	- Итак, мы с вами теперь знаем, что у нас есть однородные сказуемы, подлежащие и однородные второстепенные члены предложения.
- Давайте выполним задание, с которым просит помочь справиться Лунтик



- Выполните следующее задание, кто желает выйти к доске?

	
	
	

	- Сегодня мы с вами узнали ещё что-то новое.
- Вы видите, на берегу сидит наш друг Лунтик? Он не знает, как перевезти предложения с противоположного берега. Мы же поможем ему?

	7
	Подведение итогов
	

	- Вы – МОЛОДЦЫ! Спасибо вам всем за увлекательные уроки!
Желаю вам только хороших оценок и успехов!!!



Разработанный мультимедийный дидактический материал «Синтаксис простого предложения в начальной школе» записан на диске
https://drive.google.com/open?id=1ktsdSDa8pUEhpZ-Tty8E7C89UGGIehE-
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4 FipocToe
MensHHK YXORAN Ka OXOTY N0 Besepam. 4 .
F “poctoe ¢
|AioTKka Cena onwa B W3De M CKysana.  (0aHOpORHEIMM
nexaum
I Tipoctoe ¢
OHa BLIXOIMNA Ha NNOTHHY M 38aNa YTOK (01HOPOMHEIMM
nexaum
|esoua Gpocana 1 XneHbIE KpOLWKN B CnoxHoe
BO0Y. HO YTKM HE NN K Heit npeanoxenie
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(OHM GORNHCE AHIOTKA W YNIETanw C 3anpyabi. —(04HOPOZHN
nexanm
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Monb3ysich CPABOYHBIM MaTEPUANIOM U UHCTPYMEHTOM
"BbIEOP", AONONHY NpeanioxeHne

ORHOPOAHBIMY UrieHaMN
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C nomompio mEcTpyMenTa "PYUKA" 06Bemn HOMepa
TpeI0/KeHHH ¢ OTHOPOIHBIME WIeHAMH H HOTIePKHH
Bx
h Z’asnaqﬁemnble OZOHBKU 3aXcZCh Ha EIKe.

2. Babywka, mama, nana u 6pam 3axieu Ha Hell
2UPNAHOY. \

3. Mot neu u manyebanu Bokpyz Enku. e‘

4. Hama 3acmesnace, HaKJIOHUAACH m{
MHe u noyesobana.

5. Hawa cemvs beceno bcrmpemuna Hobboiil 200,
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MpounTalt NPeANoKeHNs], ONPeAeny, NPOCTbIE OHN C OAHOPOAHBIMUA
reHamMm UnK croxHbIe? (Ha YTO Hano 0BpPaTUTL BHUMaHUe?) Momorn

JlyHTUKY NlepeBesT! NPOCTbIE NPEATIOKEHNS C ORHOPOAHBIMM HNeHaM1
4epes peuky. KakvuM MHCTPYMEHTOM MOXKHO BOCTIONB30BATLCA?.

1. BecHa He 3adepxanack € 3mom 200y, a NPUWa paHo.

2. Ewé e4epa pe6ama nienunu cHe206uKa, U Weén cHez, a ce200Hs|

Kypyam pysbu.

3. Ckopo npunemsim 2pa4u, 2ycu, ymku u cxsopm.l.J v &
Sy S
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MpueeT! A - JlyHTUk. Momorn MHe,
noxanyiicta, BbIMOMHUTL 3aAaHNs
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TIpounTaii NPEXICACHNS, HOCTABS C HOMOIIBIO HECTpyMenTa "PYUKA"
‘HeoGXOTHMbiii 3HAK NpeNHHAHAS. OTpETeTH THI HPEITOKERHS 110 TeTH
BHICKA3BIBANNS 1 3ANONHN TAGHNY "THIE NPEUICAEHNS 110 NeTH
BHICKA3BIBAHASY, HOTE3YSICH MACTpYMexToM "BBIEOP", HOMECTH B SeiiKkn

HOMepa Npe1IO/KeHHii:
//BypyHiIyK CHACI HA 3ATHHX JaIIaX 1 YTO-TO GHICTPO-GHICTPO KeBAT

2o se o ect 9. Bexs HHero chex0GHONO BOKpYT HE BITHO

4 BypyHIyK IPHTAHYT NepEAHNMH JAAMH B POT UBETOK MEAYHHIB
&.TaK BOT OH 4eM JTaKOMHTCA

GEms, GypyHAy oK, eiite, Habmpalics CHI MOCIe XOTTOH SHMEL

THIT! IPELIAEHNS IO METH BHICKA3HIBARAS

Nadeemiclamensnoe Nobygumesnce Fonpacumeasnae:

Haszan Aanee





